

■钱币

“连体钞”有望展开跨年行情

在第四套人民币有望在今年退出流通领域的朦胧利好,及央行发行“第29届奥运会”塑料纪念钞及塑料双连体钞的消息影响下,连体钞板块有可能会借“奥运”展开一轮跨年度行情。

在当今不下20种的连体钞中,以整版形式出现的仅两种,即:“第四套人民币整版连体钞”和“澳门整版连体钞”。尽管这两款整版连体钞的发行量均为10000套,但由于后者的发行是经

澳门特区政府行政法规授权之后发行的,且分别由中国银行澳门分行及澳门大西洋银行分别发行。

鉴于澳门特区和香港特区政府2008年将分别发行“第29届奥林匹克运动会”纪念钞,届时,“澳门整版连体钞”的走势与价格定位,不仅将对“第29届奥林匹克运动会”纪念钞产生作用,而且将对整个连体钞板块的发展产生影响。

殷敏

■银行

ATM机拒收7成新以下钞票

昨天,市民陈先生拿着2万元现金去银行自助机上存款,可让他想不到的是,这一把钞票不停地被“吐”出,他来回折腾了好几次,最后有6张钞票始终被ATM机拒绝。陈先生想不通,这是为什么?

据招行南京分行专家介绍,ATM机识别钱款“好坏”有标准。对于太旧的钞票,ATM机是拒绝接收的,一般接收的标准为7成新以上;对于表面有明显油迹、污迹,或者有折角、明显皱痕的钞票,ATM机也会拒之门外。另外,破损币、残缺币及假币,ATM机肯定拒绝。

■保险

车辆投保如何避免花“冤枉钱”

车辆损失险是车险的“主险”,几乎所有车主都会投保。但眼下车价涨跌频频,车主投保时要多留个心眼,尽量做到既能足额投保,又不会超额投保花“冤枉钱”。

据华安保险工作人员介绍,有部分顾客担心理赔时会出现纠纷,不会全额赔偿,坚持以购买时的价格投保。其实由于汽车市场价格变动比较频繁,且新车价格基本是逐年递减的。因此,在实际操作中有三种确定投保保额的选择:第一种,是按照新车购置原价投保;第二种是按照该车投保时的新车市场价投保;第三个选择是按照该车投保时的实际价值投保。

记者了解到,如果投保人按车辆购置时的原价投保,保险期间发生部分损失是可以获得全部赔偿的,如果发生全损,是按照车辆理

上述专家建议,市民利用ATM机存钱时,可分多步骤完成。首先,在自助存款前,先简单清理手中钱款,对于明显破旧的纸币应先自行剔除;其次,在存款中,若碰到ATM机拒绝,可将纸币摊平整,将折角翻下,再继续放入。一般对于7成新以上的完好纸币,经过重新整理后,ATM机都会接收;最后,若ATM机连续多次拒绝接收,只能更换纸币或不存。因此,市民在利用自助设备存款时,应多备几张纸币,以防存款金额不足误事。

快报记者 王海燕

连环画
万元一本不稀奇

上世纪70年代发行的《白毛女》已卖1.8万

“连环画真的火了,有的品种10年升数十倍”,在广州纵原市场经营连环画10年的巫先生举例,他在前年以1500元价格买入的一本连环画,以1800元卖给一位收藏者,半年后,这位收藏者以9000元价格出手,半年后再以13000元~14000元买回,近期再以20000元左右的价格卖给下一个收藏者,即这本连环画在不到3年内升值超过10倍!

连环画拍卖还未形成专场

“很多人不能相信,可是这个市场上多是一本几千元~几十万元的连环画,有的甚至十几万元”,巫耀强先生介绍,上世纪60~70年代中发行的连环画最受玩家欢迎,价格也最高,如上世纪70年代发行的《白毛女》目前价格已经1.8万元。

新连环画的行情都已经让人大吃一惊:3年前30元/本的《渡江侦察记》(2004年版,发行量4000本),目前价格至少为300元/本;2000年发行的《三国演义》价格已高达1800元/套~2000元/套;2004年发行的《西游记》,10本价格不到100元,目前价格已1500元/套。

但是目前连环画的交易多集中在店铺或网络交易上,拍卖市场中还没有形成巨大的交易量,只有部分出现在拍卖会的书籍拍卖专场中,而查资料可发现名画家的连环画画稿就动辄拍出惊人高价。

收藏连环画对品相的苛刻程度几乎甚于纸币,十品(即全新)和9品(9成新)的价差可能为4倍,假设全品为100元,则9品已降为25

元,8品可能只需要数元了!如旧版《梅尧臣》,2年前全品相的卖价为600元/本,现在一本破烂的也至少500元/本,而全新的价格为2000元~3000元/本完全没有问题,因此令巫先生一再强调品相的重要性。

不过他认为,品相对于有投资心态的收藏者来说固然重要,但对只用于欣赏、怀旧的收藏者来说也不是首要标准。

要收藏画工好的连环画

但是,艺术性与连环画的价值并没有必然的联系。往往在同一套套连环画,有的价格数百千元,有的只需要数元,如旧版《丁丁历险记》就是一个典型的例子。这主要是因为当时的套书是各本连续发行的,发行时间、发行量有可能不同,经历长时间后存世量不同,而许多收藏者都有配齐整套书的决心,缺本的价格自然最高。这就需要收藏者对市场有熟悉的了解,知道市场中的供求状态。

“虽然学懂连环画的艺术和市场不简单,但还是有诀窍可循”,巫先生把一些多年经验告诉收藏者,首先可以收藏名家所绘的连环

画,目前市场上较受欢迎的连环画家包括贺友直、王叔晖、顾炳鑫等;可收藏曾经获奖的连环画,如《渡江侦察记》就曾获得上世纪50年代的大奖项;一定要收藏画工好的连环画。

战争题材和古典题材是连环画中最受欢迎、最为起价的类型,最好选择大小适中的开本,最受欢迎的版本为32开和50开,但连环画价值与其厚薄程度无关;至少选择8.5品到9品的连环画;旧时版本最好的是上海人民美术出版社出版的连环画;上世纪80年代时的连环画最为鼎盛,多出精品,而上世纪50年代-60年代的则价格相对最高。

广东上世纪80年代末所出版的连环画多为精品,值得关注;连环画有两种,一种是绘画版本,一种是电影拍摄版本,一般来说绘画版本价格较高,但也有收藏者专门收藏电影拍摄版本。

巫先生提醒说,很多普通家庭中都可能留存有旧时的连环画,但通常因为不“识货”而贱价出售。他建议这些市民要多了解市场行情,以免随意毁坏或贱卖其中价值高的连环画。

据《广州日报》

巧用信用卡“免息期”赚钱

信用卡的飞速发展,催生了一批刷卡达人,打开钱包,都是花花绿绿的卡。这些卡片可以透支消费,并且在透支后的一段时间银行是不收取利息的,如果巧妙地利用好这段“免息还款期”,就可以让信用卡成为时尚理财的好工具。

充分利用信用卡的免息还款期

孙先生有次相中了一台价格不菲的笔记本电脑,准备刷卡购买,女友却建议他,换另一张卡消费。面对迷惑的孙先生,女友道出个中原因:原来先前孙先生想用的信用卡,第二天就是每月的结账日,而她建议使用的那张卡,每月结账日却是12天以后。这样,使用结账日相对较晚的那张信用卡消费,可延迟还款减轻支付压力,享受更长的免息期。

现实中这样的例子经常有,拥有几张信用卡的时尚达人,计算好免息日消费,可以减轻很多还款压力。据记者了解,目前南京各家银行信用卡中,最长的免息还款期可以达到56天。

小小卡片投资理财有门道

不仅消费可以白借银行钱花,延迟还款减轻支付压力,而且利用好信用卡巧妙理财,还能白赚收益。

王先生用信用卡买了5000元的商品,要在免息期快到前归还银行5000元。如果王先生在还款之前先将5000元现金买成货币基金,免息期快到的时候,赎回货币基金,归还信用卡的透支金额。这样王先生的5000元就可额外获得货币市场基

金的收益,目前货币基金的年化收益一般在4%左右,相当于现在一年定期存款的收益,高过活期存款利息4倍多,如果按50天免息期计算,那么王先生这种利用资金时间价值投资货币市场基金的现金管理方法,同样可以应用于像住房按揭款、汽车贷款、保险费交纳、孩子学费交纳等定期支出需要。

信用卡免息期如何计算

一般信用卡的免息期都是20~50天,怎么理解呢?原来信用卡的“免息还款期”根据消费日期和账单日之间的天数不同来计算的,所以免息期的时间会在20到50天之间变化。

假如你的账单日是7号而还款日是25号,而你账单日当天12月7号消费1000元,因为记账是次日8号,所以你12月7号当天的消费将出现在下月7号的账单上,最迟可以1月25号还,算起来有47天的免息期;可假如你是12月6号刷了1000元,那么将出现在12月7号的账单上,最迟到12月25号就要还,早刷了1天,免息期就只有20天了。所以,在账单日当天或是之后几天刷卡消费,信用卡免息期相应是最长的。

实习生 商芷清
记者 王海燕

购买昂贵物品不妨刷卡分期付款

小刘想买一台笔记本,进口的要1万多元,他还想与女友去西藏旅游,起码还要1万多元,可他手头现在只有几千元,就算全部刷卡,也肯定还不上。幸好小刘的信用卡申请了免息分期付款功能,假设前两笔消费分成24期还,他每个月只需要还1000多元。这样就可以用银行的钱提前享受。

最近,不少银行都推出了类似的活动。比如,中信信用卡“邮礼十二分”活动,为用户准备的三件低至2至4折的限量超值名牌商品,且可以采用12月分期付款的购买方式。比如,一款市场价1580元的名牌箱包组合468元就可以购得,采取12月分期付款的方式每月只需39元。而且分期付款的商品,全部是0利息、0手续费、0运费。此外,工行也推出了信用卡消费免息分期付款的业务。

况且向银行申请贷款难度不小,手续、流程非常繁琐,程序走一遍起码一周,还可能遭拒。分期付款就简单多了,打一个申请电话就可搞掂。

据《今日早报》

华泰人寿
出险少赔 双倍补偿

记者近日获悉,华泰人寿江苏分公司推出了“少赔偿保险金”和“迟赔滞纳金”两项措施。

市民朱先生去年5月投保了华泰人寿“福卡”保险,8月份他在施工中不幸被装修用气钉打中,花去医药费297.6元,申请理赔。因受理员药品计算错误,少赔了他118.8元,正赶上华泰人寿推出了“少赔偿保险金”服务,结果他获得了237.6元的双倍赔付。“迟赔滞纳金”主要针对承诺理赔时效的案件,如在规定的期限内没有结案,自超过规定时间第一天起,以实际赔款为基数,按当时合同借款利率及延迟天数,在10000元限额计算应支付利息。

快报记者 陈刚

友邦保险
“少儿投连险”面市

友邦保险首款针对少儿的投资连结保险“友邦少儿财富通B款”,近日正式在江苏上市。

友邦有关专家介绍,“友邦少儿财富通B款投资连结保险”的被保险人为0~17岁的孩子,在合同有效期内,被保险人不但可以获得身故保障,75岁前拥有全残保障利益,更能在25岁前更有双倍全残保障利益。与此同时,该产品还可作为投保人提供稳健型、平衡型、增长型等不同类型的组合投资账户,在股票、证券投资和其他固定收益类资产中精心均衡配置,以便投保人能动态调整投资比例。

快报记者 陈刚

渣打银行
推出信托理财产品

记者从渣打银行南京分行了解到,渣打银行(中国)有限公司从本月起推出第一个投向中国资本市场的人民币信托投资理财产品——“聚通天下”精彩中国(新股申购1号)。渣打银行(中国)有限公司也成为首家推出信托理财产品的外资银行。

自本月初起,广大个人客户可在渣打银行拥有零售人民币业务资格的任一网点购买“聚通天下”精彩中国(新股申购1号)。此款人民币信托投资理财产品的认购起点是8万元。

新华社记者 姜涛

中信银行
个人网银5.0版上线

记者从中信银行获悉,该行对个人网银4.0版进行了全新改版升级,新个人网银5.0版本于3月1日起正式切换上线。本次版本升级,致力于“提升客户体验”,功能更丰富、安全更可靠、操作更简捷、流程更优化。从申请、登录、版本、菜单、画面、个性化设置、功能、安全等多方面进行了49项优化,全面提升了客户体验。较升级前相比,功能增加了60项,达到181项,网银提供的功能数和客户体验指标均有较大提升,位于国内商业银行行列。

据中信银行工作人员介绍,新版网银照顾到了客户平时使用电脑的习惯,采用了全新的登录识别方式,系统菜单名称和顺序根据客户习惯进行了重新安排,在每项菜单后增加了功能说明,指引客户如何使用当前菜单。

子岚

■创业

“左手生意”2年造就百万富姐

左撇子约占世界总人口的9%,在我国至少有8000万人。因为大多数生活用具都是根据右手习惯设计的,所以生活在“右手世界”里的左撇子们备感别扭。而一位打工妹看准了这块市场空白,“左手生意”在短短两年内造就了一位百万富姐。

一天,小慧无意中听到公司的两位白领女性在大倒左撇子的苦水。其中的一位左撇子女孩抱怨说,别人可以轻松操作的小鼠标,一到她手上就不听使唤了,本来用右手点击鼠标左键是“执行”程序,点右键可以查看文件“属性”,可让她这个左撇子用起来就乱了套。这个女孩说,因不能灵活地操作鼠标,有时候为公司查资料、制作报表什么的,也比习惯用右手的人工作效率低,甚至还为此挨过老板的骂呢。可是在这天,她和几位左撇子朋友逛了半个京城的商场,却没有买到一件适合左

撇子用的商品。

听到这里,小慧眼前一亮:中国有那么多的左撇子,但左手用品市场却还没有人开发,这不是一个绝好的创业契机吗?

在几位热心老乡的帮助下,小慧筹到了8万元钱,2002年“十一”这天,小慧的“左撇子专卖店”终于诞生了。“左撇子专卖店”这个店名一打出来,立刻就在当地引起了轰动。每天进来购物或看稀奇的人群,简直要把小店挤爆。由于是“特种商品”,左撇子用具的价格比同类商品要高出好多倍,一根高尔夫球杆能卖6000元,一把小巧、别致的“左手剪刀”也要几十甚至上百元,而左撇子医用剪、美容剪的售价就更高了。但顾客不会太计较价钱,因为这毕竟给他们的生活和工作带来了很大的便利。经过两年打拼,小慧已获到百万财富。

据《中国青年报》